

导读



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日章丘”特刊本期共16版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。

泉眼

施工挖断管道不能不了了之

□王锦南

7月9日凌晨4点多,泺源大街与泺文路路口,一处理藏在地下约4米深的燃气管道被施工机械挖断,泄漏的燃气在巨大压力下卷起砂石冲到地面以上七八米的空中。这起重大燃气事故发生后,港华燃气公司工人立即组织抢修,早上7点钟险情被成功排除,实施管制的路段交通恢复正常。(7月10日《齐鲁晚报》C14版)

一次“野蛮施工”,不但让附近住户的用气受影响,亦造成了燃气资源的浪费。其实,不管是挖破天然气管道,还是挖破自来水管,抑或是挖断地下电缆,在日常生活中似乎都很常见,也屡屡见诸媒体。每一次的挖破或挖断,都是野蛮施

工。

必须指出的是,地下管网错综复杂,很大程度上是各市政建设施工单位各自为政的结果,当然也增加了被“野蛮施工”的概率,但这不能成为施工单位可以“野蛮施工”的理由。于施工单位而言,只要摸清了地下管线的分布和走向,并加强与相关管线单位的沟通,就应该能避免挖破或挖断的“野蛮施工”。竭力避免挖破挖断管线,这是施工安全最起码的要求,也是施工单位必须做到的。

面对挖破挖断管线如此“野蛮施工”,有关部门不能“大事化小,小事化了”,轻描淡写地处理,只会助长施工单位的野蛮作风。要想让地下管网不再被“野蛮施工”所伤,笔者认为可以从以下几个方面努力:

杠子头话题征集

二年级上学期第二课,歌曲《天路》以诗歌的形式入选教材;三年级的延伸阅读中居然收录了台湾歌手周杰伦的歌曲《蜗牛》。流行歌曲能不能进教材,对此,您怎么看?欢迎大家参与讨论。参与方

一是有关部门要做好地下管网的综合探测,摸清地下管线的分布、走向及埋设深度,建成详细的综合信息数据库以便查询,以此作为施工单位的指引;二是要提高“野蛮施工”的违规成本,建立严格的管理机制和问责机制。一旦发生野蛮施工,就要对相关责任单位、责任人课以重罚,让野蛮施工者不敢再忽视如此的安全问题;三是建立野蛮施工“黑名单”制度,凡是屡教不改或野蛮施工次数积累到一定数的,除了处罚还要将其踢出工程市场。

笔者认为,通过多种方式、多管齐下让野蛮施工者付出沉重的代价,就会倒逼施工企业提高文明施工程度,让他们不敢再野蛮施工,从而杜绝因此引发的事故。

海言门

野装修队也需诚信制度来规范

□雪樱

据《齐鲁晚报》9日新闻,市民魏先生最近在装修新房时遇到一件烦心事:他错信朋友推荐,聘用了一家无资质施工队为其刷墙。刷完墙之后,魏先生用检测墙面平整度的靠尺测量后发现,新房墙面严重凹凸不平,高低差甚至达到2厘米,明显超过了“不超过3毫米”的行规。

魏先生发现装修问题后,包工头却是逃脱责任,怪墙不平。而装修协会表示,这种情况只能双方协调。魏先生进退两难,他的合法权益该怎么维护?其实,时下像魏先生这样和野装修队发生纠纷的情况不少,如今装修市场良莠不齐,各种噱头和概念的宣传令人眼花缭乱,即便市民谨慎选择,也很难保证不被忽悠。

房屋装修可谓日常消费中的一项重大开销,关乎市民的切身利益、居住的舒适度。如果类似的装修纠纷或骗局频发,必将影响社会秩序的正常运转,相关部门理应对此重视起来。

如何避免此类纠纷、规范装修市场?首先,市民自己应选择正规有资质的装修公司,并签订较为详细的装修合同。其次,有关部门要对野装修队、无资质装修公司“零容忍”,积极规范装修市场。工商、质监、建委等部门应整合力量,联合执法,对装修市场加强日常整顿,不是一阵风式的查处,而是出台规范和管理细则,对没有资质、违规装修的公司或个体进行规范,签订诚信保证书,探索诚信保证金等制度。对群众举报较多或多次违规操作的装修队,列入黑名单,依法惩处,并逐出装修市场。

另外,相关部门还应积极引导市民理性而正确地选择装修公司,既要定期通过公众平台公布严重违规的装修企业,也要经常深入基层开展装修常识、装修维权公益知识宣传,提高市民的维权和辨识能力。此外,相关部门还可开通群众装修维权热线,专门提供咨询,帮助大家协调纠纷,打造绿色的维权通道。

芙蓉街“变脸”带来的启示

□孙建文

日前,陪家人到芙蓉街转,发现地面的青石如刚铺就般光鲜,原来油污满目,竹签、垃圾随处可见的场景没了踪影,让人感觉格外清爽。在一个只有五六张桌子的小厅里,吃了一碗手工制作的云吞面,等待时可以感受到这里的服务让人放心。

芙蓉街卫生治理一直是老大难。而这次创城以前所未有的力度清除了许多死角,从小区楼道到私搭乱建,从乱涂乱画到街道清洁。芙蓉街因为其特殊的位置,此次整治带来的持续效应已逐步显现。

整治不是取缔,也不是为了单纯的干净让曾经的繁华不再,而是加强监管,让老街老巷以及便民设施在保持环境整洁的基础上,继续焕发活力。从芙蓉街的变化可以看出,在环境得到改善提升的同时,人气依然火爆,二者相得益彰。这必然会进一步提升芙蓉街这条老街的影响力,也让旁边曲水亭街等其他老街巷的美丽影响得到扩展。

只要着眼城市未来发展和群众生活需求,下定决心,集中力量,再难啃的骨头也可以啃下来。当然,在看到变化的同时,也要防止卫生问题出现反复,在巩固现有成果的同时,有必要建立长效机制,加强长期监管。

纳凉点之美需大家同呵护

□马洪利

据报道,济南市人防办近日开放四处人防工程纳凉点,此次新增加了经四路人防商城,开放面积增加至138600平米,开放时间至8月31日。四处纳凉点共设置了座椅1320多张,饮水处20处,电视机76台。纳凉点内备有便民伞,并配备专人服务,为市民提供了舒适安全的纳凉避暑场所。

炎炎夏日,为市民开放纳凉点的做法,体现了政府的人文关怀,也体现了一座城市的温暖与文明。市民在尽情享受这种“待遇”时,也不要忘了共同呵护好这舒适宜人的“公益环境”。当大家走出家门、来到纳凉点,那就是到了公共场所,自己的一言一行都会有意无意地影响到他人。比如说,维护公共纳凉秩序,不喧哗,不随意播放手机音乐,刻意制造噪音;节约用水、爱护公物、爱惜公共设施;维护公共卫生,不乱扔垃圾杂物;不霸占休息座椅,不光背赤脚,袒胸露背,不随地吐痰等等。

惠民环境的美好,需要大家共同去营造和维护。同时,有关方面在搞好公共纳凉场所综合配套服务、创造优良凉爽环境的基础上,也应出台相关的“纳凉场所文明秩序规定”,加强对公共纳凉场所的全面督导和文明管理。

有么说么

90-160m²全装改善准现房火爆加推

限时首付2.5万起,轻松入住,坐享经十路商圈便捷,畅享粼湖专属生活

▲经七路第一小学盛大入驻,招生倒计时...

限时不限购



实力 粼湖居

87582777\999

■开发商: 济南实力房地产开发有限责任公司 ■售楼中心: 经十路与腊山北路交汇处

